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利用三角形内角和结论解题

三角形的三个内角的和是180°早被大家所掌握，但它在几何图形中的应用大家倒不一定掌握多少，为了能帮助同学们更好地掌握其运用，现举例说明。

一、求角度的大小问题

例1　（2004年绵阳市中考试题）如图1，在△ABC中，∠B＝63°，∠C＝51°，AD是BC边上的高，AE是∠BAC的平分线，求∠DAE的大小.

　　简析　因为AE是∠BAC的平分线，所以∠CAE＝
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（180°－∠B－∠C）＝90°－
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∠C，又AD是BC边上的高，所以∠ADC＝90°，则∠DAC＝90°－

∠C，故∠DAE＝90°－∠C－（90°－
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∠C＝6°.

例2　在△ABC中，∠A－∠B＝30°，∠C＝4∠B.求∠A、∠B、∠C的度数.

简析　题目中已经给定了两个独立的条件：∠A－∠B＝30°，∠C＝4∠B，再由三个内角的和是180°即∠A+∠B+∠C＝180°，于是可求出∠A＝55°，∠B＝25°，∠C＝100°.本题也可以直接设∠B＝x°，则∠A＝30°+x°，∠C＝4x°.则有30°+x+x+4x＝180°，即求得x＝25，从而求出∠A、∠B、∠C的度数.这里谁简谁繁同学们一看便知.

二、判断三角形的形状问题

例3　在△ABC中，若∠A∶∠B∶∠C＝1∶2∶3，试判断这个三角形的形状.

分析　依题意，不妨设∠A＝x°，则∠B＝2x°，∠C＝3x°.由三角形内角和的结论知：x+2x+3x＝180°，解得x＝30°，于是3x＝90°,由此可以知道此三角形是直角三角形.

例4　在△ABC中，若∠A＝2∠B＝3∠C，试判断这个三角形的形状.

简析　由∠A＝2∠B＝3∠C，结合三角形内角和的结论直接求出最大角的大小，不妨设∠A＝x°，则∠B＝
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x°，∠C＝
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x°，于是有x+
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x＝180°，即x≈98.2°.由此可知△ABC是钝角三角形.

三、求多角和

例5　如图2，求∠A、∠B、∠C、∠D、∠E的和.

　　简析　若要分别求出这五个角可能有一定的难度，若将这五个变换到一个三角形中来，再利用三角形的内角和可求得，于是连结BC，则∠D+∠E＝∠BCD+∠CBE，而∠A+∠ABC+∠ACB＝180°，所以∠A、∠B、∠C、∠D、∠E的和是180°.

四、探索两个角的关系问题

例6　如图3，在Rt△ABC中，∠ACB＝90°，CD⊥AB，垂足是D，试问∠ACD和∠A的大小有什么关系？∠BCD和∠A呢？

简析　由于CD⊥AB，则∠ADC＝90°，于是在△ADC中，ACD+∠A＝90°，即∠ACD和∠A的大小关系是互余；又∠ACB＝90°，则∠BCD+∠ACD＝90°，即∠BCD+∠A＝90°，就是说∠BCD和∠A也互余.
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